

Festival Open House Praha v číslech | 2015—2024

Za festivalem otevřených budov stojí nezisková organizace **Open House Praha, z.ú.**, která pro realizaci získala licenci od zakladatelky konceptu Open House **Victorie Thornton** z Londýna. V roce 2024 se festival stal součástí mezinárodní sítě **Open House Worldwide** a společně s dalšími **60 městy po celém světě** sdílí myšlenku otevřeného města pro všechny. Open House Praha přináší prostřednictvím prohlídek běžně nepřístupných budov, komentovaných procházek, debat, přednášek

a dalších akcí **přímý zážitek z architektury** a umožňuje její poznávání v různých souvislostech. Kromě **festivalu** se organizace věnuje i **celoročním programům** pro širokou veřejnost, včetně akcí pro lidi s hendikepem a vzdělávacích aktivit pro děti. Posláním organizace je **probouzet v lidech zájem o město**, jeho architekturu a veřejný prostor. Jen díky tomu můžeme společně přispět ke kultivaci a rozvoji městského prostoru a také k péči o naše bohaté architektonické dědictví.

Open House Praha

- 10 let
- 624 zdarma otevřených budov
- 496 500 návštěv budov
- 2 600 zapojených dobrovolníků

Andrea Šenkyříková
zakladatelka a kreativní ředitelka



Na konci roku 2012 jsem objevila londýnský festival Open House, jehož rozměr s více jak 800 otevřenými budovami byl fascinující. Jednoduchý koncept vyzýval k následování. Přinést festival do společnosti bez dobrovolnické tradice a otevírat budovy mimo pracovní dny, kdy

často narážíme na neochotu se do víkendové akce zapojit, byly velkými výzvami, a po letech se nám daří s mnohými spolupracovat opakovaně. Dobrovolnickou základnu máme nečekaně velkou, mnozí pomáhají s realizací festivalu několik let, jiní od jeho prvního ročníku. Překonali jsme spoustu bariér a stále mnohé překonáváme. Nejnáročnější výzvou je pro nás zajištění stability organizace, jak finanční, tak personální. Nicméně energie z propojování lidí mezigeneračně, profesně, lidí z budov i lidí s různými hendikepy, je neuvěřitelná a přesahy festivalu jsou v oblastech, kde jsem to ani nečekala.

Open House Worldwide

- 32 let
- 60 partnerů v mezinárodní síti
- 1 mil. návštěvníků ročně
- 18 000+ zapojených dobrovolníků

Klára Veselá
ředitelka



U festivalu Open House Praha jsem od jeho počátku, mám možnost sledovat jeho postupný vývoj, rozšiřování, zkvalitňování a čím dál širší nabídku aktivit pro veřejnost. Dá se říci, že festival má tři pilíře, bez kterých by nebylo možné jej realizovat: prvním je jeho malý, organi-

zační tým, který festival připravuje po celý rok. Druhým pilířem jsou majitelé a správci budov, externí partneři a dárci, kteří rozumí nutnosti podpořit festival finančně a jakoukoliv další, často i odbornou, spoluprací. Třetím pilířem jsou stovky dobrovolníků z řad odborné i laické veřejnosti, kteří umožňují finální realizaci festivalu. Každoroční zajištění dostatečné stability a kompatibility zmíněných tří pilířů je něco, co dnes umožňuje festivalu Open House Praha oslavit jubilejní, desáté výročí a řadit se tak mezi největší architektonické festivaly v Evropě.

Časová osa

2015



První ročník festivalu otevřel 33 budov a přilákal přes 38 tisíc návštěv. Světoznámá architektka českého původu Eva Jiříčná se stává jeho patronkou.

Druhý ročník festivalu získal záštitu primátorky hl. města Prahy. Poprvé se otevřelo festivalové infocentrum a nabídly prohlídky pro děti. Na organizaci akce se podílí dvakrát větší počet dobrovolníků.

2017



Zahájení celoročního dobrovolnického programu. Třetí ročník festivalu získal záštitu od předsedy vlády. Novou dramaturgickou linií se stala funérální architektura.

Představení nové vizuální identity postavené na kresbách Jana Šrámka a grafickém zpracování Lukáše Franze. Čtvrtý ročník festivalu tematizoval oslavy 100 let od vzniku Československa. Poprvé byly zařazeny prohlídky budov pro neslyšící. Dobrovolnický program získal v listopadu akreditaci od Ministerstva vnitra ČR.

2019



Jubilejní 5. ročník festivalu přilákal do 80 otevřených budov přes 76 tisíc návštěv a zapojil 300 dobrovolníků. Festival již není jen víkendovou akcí, poprvé proběhl týdenní doprovodný program. Založen byl členský klub Milovníci architektury.

Šestý ročník festivalu se kvůli pandemii koronaviru konal v náhradním zářijovém termínu za dodržení přísných hygienických podmínek. Návštěvnost akce klesla přibližně o polovinu. Představena byla nová podoba webových stránek, připraveny byly poprvé prohlídky pro nevidomé a slabozraké návštěvníky a tematický okruh věnující pozornost chátrajícím budovám.

2021



Festival se opět kvůli pandemii koronaviru konal v náhradním termínu, tentokrát v srpnu. Jedním z hlavních témat byla připomínka 150 let od narození Jana Kotěry, lidé si také mohli užít prohlídkový okruh po uměleckých prostorech ateliérch nebo nahlédnout do některých hotelů, které tentokrát díky pandemii mohly být pro veřejnost otevřeny.

Festival se vrátil po pandemii koronaviru do tradičního květnového termínu a lidé měli možnost navštívit o víkendu zdarma 100 architektonicky zajímavých a běžně nepřístupných objektů po celé Praze. Doprovodné akce byly z velké míry věnované připomínce 150 let od narození Jožeho Plečnika. Nově se zájemci mohli zapojit do fotosoutěže Otevřená Praha.

2023



Devátý ročník festivalu Open House Praha byl zcela unikátní oslavou městské architektury, návštěvností i počtem dobrovolníků předčil všechny předchozí ročníky. Do více než 100 objektů a na 140 doprovodných programů zavítalo rekordních 83 200 návštěv. Ústředním tématem festivalu byl brutalismus a jeho projevy v české poválečné architektuře. Také jsme připomněli výročí 100 let od narození Karla Pragera, významné životní jubileum narozeniny Věry Machoninové a 200 let od narození Antonína Viktora Barvítia.

Jubilejní 10. ročník festivalu se uskuteční od 13.—19. května 2024 a nabídne kromě bohatého týdenního doprovodného programu o víkendu k návštěvě 116 běžně nepřístupných budov. Mottem festivalu je Architektura pro všechny. Ambasadorkou dobrovolnického programu se stává Lejla Abbasová a na organizaci akce se podílí více než 600 dobrovolníků. Novinkou je spolupráce s mezinárodním projektem Open House Europe.

2016



2018



2020



2022



2024